

දීර්ඝ කාලීන සිවිල් නොසන්සුන්තා වාර්තාකරණය ආරක්ෂක ක්‍රියාමාර්ග



Internews
Local voices. Global change.

යම් දීර්ඝ කාලීන සිවිල් විරෝධතාවක් විශේෂයෙන් ඔබ වාසය කරනු ලබන ප්‍රදේශයේ පවතින අවස්ථාවක, මාධ්‍යවේදියෙකු ලෙසට සුවිශේෂී ක්‍රියාකාරකම් ඉටු කිරීමට ඔබට සිදුවනු ඇති අතර ඇතැම් අවස්ථාවන්හි දී, තමන්ටම අනන්‍ය අන්දමින් එම තත්ත්වයන්ට මුහුණ දීමට වුව ද සිදුවිය හැකි ය. මෙම වෙනස්කම් තම ආරක්ෂාව සම්බන්ධ කාරණා ලෙස නිගමනය කොට මූලික පියවර ගැනීම ප්‍රඥාගෝචර වේ.

පෙර සූදානම



නොසන්සුන්තාව දිගින් දිගටම පැවැත්වෙමින් තිබේ. දීර්ඝ කාලීනව ඔබ එම නොසන්සුන්තාවය වාර්තා කිරීමේදී අන්තර්ගතය මූලාශ්‍ර ස්ථාන සහ සැපයුම් පිළිබඳ සැලසුමක් ඇති කර ගත යුතුය

ඔබ සාමාන්‍යයෙන් සිදුකරන කාර්යයන්වලට බාධා වීම සහ ඒවා නතර කිරීමට සහ ඉන් බැහැරව කටයුතු කිරීමට සිදු වේ. මේවා සැලකිල්ලට භාජනය කිරීම වැදගත් වේ.



වාර්තාකරණයේ දී ඔබට වැය විය හැකි වියදම් ගැන සිතා, සැපයුම් සහ අනෙකුත් අවශ්‍යතා පිළිබඳ පූර්ව සැලසුමක් සකස් කොට ඔබගේ රාජකාරී අවශ්‍යතා සහ පවත්නා තත්ත්වය පිළිබඳ සිහි තබාගනිමින් කටයුතු කරන්න.

එසේ ම, ඔබ මානසික සහ කායික වශයෙන් ඔබව රැක බලා ගැනීම වැදගත් වේ. ප්‍රබෝධමත් බවක් පවත්වා ගෙන යාම සඳහා ඔබගේ රාජකාරී අතර විටින් විට විවේකයක් ලබාගන්න. අධික වෙහෙස හේතුවෙන් අනතුරුදායක තත්ත්වයන් වැඩි වීමට හෝ වෘත්තීයමයභාවයට හානි වීමට හැකි බව සිහි තබාගන්න.



මේ හේතුවෙන්, ඔබට ඔබගේ පෞද්ගලික ජීවිතය තුළ අමතර අභියෝගයන්ට මුහුණ දීමට සිදුවිය හැකි බැවින්, ඒ සම්බන්ධයෙන් ඔබගේ සමීපතයන් සමඟ විවෘතව සාකච්ඡා කොට සුදුසු විසඳුම් ලබාගැනීම වැදගත් වේ.



එමෙන් ම, ඔබගේ රාජකාරී කටයුතු සඳහා බලපෑ හැකි පෞද්ගලික කාරණා ඔබට විශ්වාසවන්ත සහාද මාධ්‍යවේදීන් සහ ඔබගේ ප්‍රවෘත්ති කළමනාකරුවන්, කර්තෘවරුන් සමඟ සාකච්ඡා කිරීම වැදගත් වේ. අධික වැඩ කටයුතු හේතුවෙන් තම පෞද්ගලික ජීවිතයේ අභියෝග නොසලකා හැරීමෙන් වළකින්න. එය රාජකාරීවලටද අදාළය.

ආරක්ෂාව සම්බන්ධ ගැටළු ස්ථාවරව නොපැවතෙනු ඇති අතර ඒවා සීග්‍රයෙන් වෙනස් විය හැක. සෑම ආරක්ෂක පියවරක්ම යාවත්කාලීන කරන්න. එම වෙනස්කම් පිළිබඳ ඔබගේ සම්පතමයන් සහ සහාද මාධ්‍යවේදීන් දැනුම්වත් කරන්න.



ඔබ විසින් සිදුකරන, ඔබගේ ආයතනය විසින් සහ ඔබගේ සහාද මාධ්‍යවේදීන් විසින් සිදු කරන වාර්තාකරණය පිළිබඳව සහ විවිධ පාර්ශ්වයන්ගෙන් ඒ සඳහා ලැබෙන ප්‍රතිචාර වෙත අවධානය යොමු කරන්න. (විරෝධතාකරුවන්, ආරක්ෂක අංශ, රජයේ නිලධාරීන්, අන් පුද්ගලයන්, යහළුවන් සහ ආදරණීයයන්)

සමාජ මාධ්‍ය භාවිතයෙහිදී තීක්ෂණ බුද්ධියකින් යුතුව කටයුතු කරන්න. සමාජ මාධ්‍ය හැෂ් සලකුණු, ලැයිස්තු, කණ්ඩායම් සහ පණිවුඩ හුවමාරු වන කණ්ඩායම් වාර්තාකරණයේදී තොරතුරු ලබාගත හැකි වැදගත් මූලාශ්‍ර වේ. එම තොරතුරු වෘත්තීමය වශයෙන් මනාව භාවිත කරන්න, අසත්‍ය තොරතුරු, අසත්‍ය ප්‍රචාර සහ තම ආරක්ෂාවට බලපෑ හැකි අවදානම් තත්ව පිළිබඳව නිරන්තරයෙන් අවධානය යොමු කරන්න.



හදිසි සැලසුම් නිරන්තරයෙන් යාවත්කාලීන කරන්න.

මාධ්‍යවේදීන් සඳහා වන නීතිමය සහාය, සාමාන්‍යයෙන් නොසලකා හැරෙන එහෙත් වැදගත් සම්පතකි. ආරක්ෂාව සම්බන්ධව ඇතිවිය හැකි අනතුරුදායක අභියෝග හඳුනාගෙන ඒවාට ප්‍රතිචාර දැක්වීම සඳහා පවතින නීතිමය සහායද පෙළ ගස්වා ගන්න.



මාධ්‍ය සම්බන්ධ නීති සහ දැනට ඔබ ඉටු කරන රාජකාරී සඳහා එය අදාළ වන්නේ කෙසේද යන්න සම්බන්ධව දැනුම්වත්ව කටයුතු කරන්න.

ආචරණය කළ යුතු දෑ පුළුල් වීම හේතුවෙන් ඔබගේ උපකරණ ක්ෂය වීම සහ ඒවා නඩත්තුව ගැන නිරන්තර අවධානය යොමු කරන්න.



තොරතුරු වාර්තාකරණයේ ඔබගේ ගමන් මග ගැන අවධානය යොමු කරන්න, මෙය කෙටි දිවීමක් නොවේ, මෙය මැරතන් ධාවනයකි. කෙටියෙන් ම කියතොත් සම්ප්‍රයෝගය, විවිධ කුසලතා සහ දැඩි උත්සාහය අවශ්‍ය කෙරෙන ප්‍රයාමයක් බව සලකා නොපසුබට උත්සාහයෙන් කටයුතු කරන්න.



විරෝධතා භූමිය තුළ වාර්තාකරණය අතරතුර

සෑම දිනයක ම තමන්ට ලැබෙන, සෑම පැවරුමක් ම සවිස්තරව සැලසුම් කරන්න.



ඔබගේ වාර්තාකරණයට පෙර, සහ වාර්තාකරණය අතරතුර සහ ඉන්පසුව ඇතිවිය හැකි තත්වයන් පිළිබඳව සලකා බලන්න.

ආචරණය ගැඹුරින් සිදු කිරීම සඳහා ඔබට සම්පත් ඇත, සියලු ම පාර්ශවයන්ට සාධාරණය ඉටුවන ලෙස වාර්තාකරණය සිදු කරන්න.



විරෝධතාවේ විවිධ පාර්ශවයන් පිළිබඳ අවබෝධයක් ඇති කරගැනීමට කටයුතු කරන්න. ඇතිවිය හැකි අනතුරුදායක තත්වයන් පිළිබඳ පළවන සංඥා ඉක්මනින් හඳුනාගන්න.

විශ්වසනීයත්වය තහවුරු වන ආකාරයට සබඳතා ගොඩනංවා ගන්න.



කාලයක් සමඟම ආචරණය කිරීම සඳහා ආරක්ෂාකාරී ස්ථාන සහ ප්‍රයෝජනවත් මූලාශ්‍ර පිළිබඳ අවබෝධයක් ඔබට ලැබෙනු ඇත.

වාර්තාකරණයේ දී, ආරක්ෂාකාරී සහ සදාචාරාත්මක වර්යාවන් අනුගමනය කරන්න. දැඩි අනතුරුදායක තත්වයන් යටතේ වාර්තා කිරීමේ දී වඩාත් සුපරීක්ෂාකාරී වන්න.



ඔබගේ උත්සහවන්තබව පවත්වා ගැනීමට වග බලා ගන්න.

ආරක්ෂාව, සැපයුම්, මූල්‍ය සහ සන්නිවේදන තොරතුරු ඇතුළත්ව, කළ යුතු දෑ අඩංගු පිරික්සුම් ලැයිස්තුවක් සකසන්න.